Q CASAL DEL MESTRE DE GRANOLLERS VALLES ORIENTAL
Escola d’Estiu del Valles Oriental 2012

Com aprenem les matematiques?
Mestres : Mireia Latorre Reboll i Montserrat Vert Ros

Resolucio de problemes.

La mainada busca i troba maneres de
resoldre la situacio que es planteja.

El mestre o la mestra fa d’acompanyant.



Per qué fem problemes a I’escola? Quina mena de problemes?

Els problemes han de resoldre situacions problematiques de la seva vida, de
la vida de I'aula..., per tant han de ser funcionals, per resoldre situacions
concretes i properes.

Hem de prendre consciencia que cada problema que fem ajuda I'alumne a
abstreure la realitat —a partir de projectes, realitat propera, situacions d’aula
o d’escola-. Li cal dibuixar-se la situacio, escriure-la, fins transformar-la en
operacio o operacions.

Han de comprendre les quantitats.
Interioritzar les propietats i les relacions que existeixen entre els numeros.

Es una abstraccio de la realitat.

La quantitat dependra de I'alumne i també de les estrategies que utilitzi.
Cada alumne busca i troba la seva estrategia: dibuix, esquema, operacions
diverses, operacio eficient (arribar a trobar-1a).



Context: LA CASTANYADA

Aviat sera la castanyada.

La comissio de festes formada per pares, mares i mestres
decideixen que cada nen i nena porti cinc castanyes de casa seva.

Quan la mestra explica la informacio a la classe, una nena diu:
-Montse, tindrem moltes castanyes! Quantes castanyes tindrem?

-Ho investiguem? Com ho podem saber?

Veurem diferents maneres de saber-ho.

Cada nen i nena busca una manera d’esbrinar-ho i
d’explicar-ho en el full.
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Les diferents maneres que han trobat per saber quantes
castanyes tindrem, les exposem durant uns dies al taulell

de la classe.
D’aquesta manera, en diferents moments del dia, es parlen

entre ells de quina manera ho han fet.

Es una manera d’adonar-se que no hi ha una Unica forma
de resolucio.



EL TALLER DE LA BOTIGA

La propera situacio ve donada, pel taller de |la botiga.
Hi ha diferents objectes amb els preus i també hi ha
catalegs de botigues de queviures.

Poden triar el que volen comprar, hi pot haver condicions,
com ara has de comprar tres aliments...

Un cop han fet la compra, han de trobar una manera
d’explicar en el full en format numeric.
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Jo he descobert que son 32
euros, pergue he fet una
ratlla, és el gelat i 4 boles
gue sdn euros.

Fa aguesta operacio. Se
n’adona que no pot ser.

Al darrere troba una altra
manera.

Numericament, primer fa la
relacio additiva i després la
multiplicativa.



No haviem fet mai
la resta portant-ne




Unes situacions ben diferents,
partint del treball per projectes.
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Estem estudiant el Projecte:
Els pintors i les pintores.
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Observem-les
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Fixem-nos quina estrategia utilitza.
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No poden utilitzar la goma.

Es una ajuda per adonar-se
perque s’han equivocat.







